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19.08.2019 (10:37:16) Internet Výkonný ředitel UZS Denik.cz - Táborský deník Jiří Janda

Otevřít originál | Otevřít detail | Přeložit článek

Zachovat dosavadní stravenky, nebo dát zaměstnavatelům možnost vyplácet pracovníkům příspěvek na obědy rovnou v penězích? Zjednodušení daňového zvýhodnění na stravování slibuje
ministerstvo financí. Přinést by je měla novela zákona o daních z příjmu. Návrh podporují třeba Asociace hotelů a restaurací či Asociace českého tradičního obchodu. Nevoní však odborářům.

Firmy svým pracovníkům na stravování přispívají buď ve vlastních podnikových jídelnách, nebo jim poskytují poukazy, za něž si obědy opatří sami. V obou případech si zaměstnavatelé mohou dát
do nákladů až 55 procent ceny jídla, zbytek si hradí zaměstnanec sám.

Úředníkům se nelíbí složitá administrativa na zpracování stravenek a vysoké poplatky pro společnosti, jež stravenky provozují. Zaměstnavatelé by proto měli mít možnost místo stravenek dávat
lidem rovnou peníze. „Bude tak na svobodném rozhodnutí každého podnikatele, jestli námi připravovanou možnost využije, nebo zůstane u dnešního zajetého modelu,“ uvedla ministryně financí
Alena Schillerová (za ANO).

Ubude papírování?

Odboráři o menším papírování pochybují. Úředníci podle nich stejně budou chtít prokázat, že prostředky byly utraceny zákonným způsobem. „Nechápu potom, jak může paní ministryně hovořit o
zmírnění administrativy, neboť zaměstnavatelé budou zahlceni účtenkami za jednotlivé obědy zaměstnanců pro případnou kontrolu finanční správy,“ obává se šéf Českomoravské konfederace
odborových svazů Josef Středula.

Peníze místo stravenek nejsou vhodné ani podle některých zaměstnavatelů. „Pokud bychom tento jasně účelový nástroj nahradili hotovostí, zaměstnanci by už za pár dnů vůbec nevěděli, že
nějaký příspěvek na stravování dostávají, a postupně by na obědy přestávali chodit, míní výkonný ředitel Unie zaměstnavatelských svazů Vít Jásek.

Možnost využití stravenek si pochvalují také zaměstnanci. Podle dubnového průzkumu advokátní kanceláře Taylor Wessing je pozitivně hodnotí 60 procent respondentů. Větší popularitu ze
zaměstnaneckých benefitů zaznamenala pouze nabídka 13. platu.

A co modernizace?

Podle odborníků by firmy měly možnost podpory stravování zaměstnanců využívat ještě více. „Třeba navyšováním nominální hodnoty stravenek, přechodem na elektronické stravenky a karty nebo
třeba modernizací firemní kantýny,“ uvedla Petra Prchlíková z poradenské společnosti Up Česká republika.

Analytik Lukáš Kovanda ze společnosti Czech Fund očekává, že by změna přispěla k tlaku na snížení cen stravování. „Existence stravenek nutně zvyšuje cenovou hladinu v pohostinství,“ uvedl
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Kovanda. Na zisk stravenkových firem podle něj doplácejí zaměstnanci, kteří stravenky nedostávají. „Ti v restauraci platí vyšší cenu, než by platili při neexistenci stravenek,“ dodal.

SEKCE: Deníky
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Ministr školství Plaga odkládá start povinné maturity z matematiky. Nejdříve chce změnit výuku  

PRAHA Středoškoláci dostali od ministra školství Roberta Plagy (ANO) na konci prázdnin velký dárek. Největší strašák – povinná maturita z matematiky – se odkládá, zhruba o deset let. 

„Matematika je důležitá, ale nechci, aby třetina žáků v maturitních oborech byla součástí experimentu, který je založen na tom, že pokud se stane maturita z matematiky povinnou, žáci se ji začnou
více učit,“ oznámil ministr pro Deník. 

Povinnou maturitu z počtů nevylučuje, ale v delším časovém horizontu, přibližně osmi až deseti let. Chce, aby se do té doby studenti učili matematiku využitelnou v praxi. 

Ještě na začátku srpna v rozhovoru pro LN Plaga o návrhu mluvil takto: „Zákon, který je nyní účinný, říká, že v roce 2021 tak budou maturovat všichni gymnazisté a lyceáři, o rok později všichni
ostatní. V meziresortním připomínkovém řízení právě máme náš návrh, že by se to sjednotilo na jaro 2022 s tím, že v rukou státu by zůstaly pouze didaktické testy.“ 

Logické myšlení 

Včera ale Plaga oznámil, že se podíval podrobně na maturitní výsledky. „O odložení rozhodl na základě porovnání výsledků maturitní zkoušky z matematiky u vybraných úloh, kde se ukázalo, že
největší neúspěšnost je u úloh z takzvané aplikované matematiky, kde mají prokázat žáci logické myšlení a schopnost aplikovat matematiku na každodenní situace,“ vysvětlila obrat mluvčí
ministerstva školství Aneta Lednová. 

V současné době si maturanti mohou vybrat mezi zkouškou z cizího jazyka a právě matematiky. Tu si letos zvolilo 21,4 procenta studentů, uspělo 84,5 procenta z nich. Bylo to o 6,3 procentního
bodu více než loni. Podle resortu pomohlo prodloužení času na sepsání testu ze 105 na 120 minut. 

Vliv měla i změna struktury žáků přihlášených ke zkoušce. Vzrostl totiž podíl gymnazistů, kteří v průměru dosahují lepších výsledků oproti žákům odborných škol. 

Celkově zkoušky z dospělosti letos skládalo přes 65 tisíc středoškoláků. Ke zkoušce z matematiky se vydalo méně středoškoláků než vloni – o 1,5 procentního bodu. 

Proti aktuálnímu kroku školského resortu se postavil Svaz průmyslu a dopravy. „Požadovali jsme, aby výuka matematiky reflektovala její každodenní využití a rozvoj logického myšlení. Je nám líto,
že za čtyři roky ministerstvo školství pro změnu výuky matematiky a zlepšení její kvality neudělalo nic,“ řekla viceprezidentka Milena Jabůrková. 

Po změně výuky ministr volá. „Chybu vidí v současném rámcovém vzdělávacím programu, který nenabízí dostatek času na procvičování matematických úloh,“ doplnila mluvčí. 

Rámcové vzdělávací programy, které ministr kritizuje, se měnit mají. Revize strategických dokumentů, které určují, jaké znalosti má student v daném oboru získat, ale byla také nedávno
pozastavena. Do doby, než bude vyjasněn obsah Strategie 2030 – ta má určit, kam bude směřovat vzdělávání do roku 2030. 

Odklad povinné maturity z počtů v zásadě kvituje Unie zaměstnavatelských svazů. „Chtěli jsme, aby z matematiky maturovali středoškoláci na všech typech škol. Některé obory ale
ministerstvo vyjmulo, v tu chvíli jsme byli pro to, aby zůstala volitelnost mezi cizím jazykem a matematikou,“ sdělil LN Vít Jásek. Výjimku skutečně dostaly zdravotnické, sociální a umělecké obory. 

Zmatečné zadání 

Kdo ovšem slaví, jsou studenti. „Neříkáme, že matematika není důležitá. Vzhledem k tomu, jak se v současnosti vyučuje, je pro méně nadané studenty maturita z matematiky velmi stresující.
Chyba je ale leckdy i v tom, jak jsou otázky formulovány,“ popsala Veronika Elznicová, 1. místopředsedkyně České středoškolské unie. 

V podobném duchu maturitní zadání opakovaně kritizuje matematik Oldřich Botlík. Studenti musejí podle něho číst zadání skutečně velmi pozorně, jinak se lehce ztratí v tom, co se po nich vlastně
chce vypočítat. 

Navíc mluví i o „umělých úlohách“: „V minulých letech se v testech objevovaly takové, řekl bych, umělé úlohy typu: setká se 15 lidí a každý s každým si podá ruku – kolik podání ruky nastane?
Tváří se to jako úloha ze života, ale není.“ 

Maturitní strašák matematika 

■ Studenti si vybírají v rámci jedné maturitní zkoušky mezi cizím jazykem a matematikou. 

■ Letos počty zvolilo 21,4 procenta studentů. Úspěšně odmaturovalo 84,5 procenta, o 6,3 procentního bodu více než loni, kdy neuspělo 22,3 procenta – o 0,6 procentního bodu víc než předloni. 

■ Na výsledcích se odrazilo prodloužení času zkoušky, jež pomohlo zejména žákům s podprůměrnými výsledky. Navíc vzrostl podíl studentů z gymnázií. 

Zdroj: Cermat
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SEKCE: Ministerstva MUTACE: Čechy

KLÍČOVÁ SLOVA:  unie (1x), zaměstnavatelských (1x), svazů (1x)

DUPLICITNÍ S: Maturita z počtů? Za 10 let ( MAFRA, a.s. - Lidové noviny, UZS, Morava );
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